

它们在船上 观云测雨 保障海上作业

海上5G专网船舶自动气象站在厦成功安装,为国内首次



市气象局工作人员在海上工程作业船上成功安装海上5G专网船舶自动气象站。(市气象局 供图)

冷空气“先头部队” 傍晚抵厦

将带来沿海大风天气

本报讯(记者 朱道衡)在副热带高压掌控下,昨天鹭岛晴日高照,气温一路飙升,午间甚至有种盛夏般的炎热。不过秋冬季节毕竟是冷空气的主场,气象部门预测,今天傍晚新一股弱冷空气就会渗透而至,我市天空云层增多,东北风增强,市民要注意防范。

昨天“厦门蓝”重现鹭岛天空,日头烘烤下,我市最高气温普遍在28℃~30℃,全市有39个站点达到或超过30℃,其中同安竹坝农场甚至达到32.5℃。

目前一股弱冷空气正在南下,今天傍晚其“先头部队”便可抵达厦门,带来沿海大风天气。气象部门发布沿海大风警报,今天白天,崇武到东山沿海海面东北风将从4-5级增强至5-6级,阵风7-8级。同时,后天我市局部地区还将出现阵雨,市民要注意防范。由于本次冷空气实力有限,今起三天,我市气温降幅较小,城区最高气温在26℃左右,夜晨最低气温20℃上下。

预计23日开始,又有一股新冷空气到来,与暖湿气流鏖战,我市将开启一轮降水天气。雨水和大风联手,气温再次下跌,至24日城区最高气温只有大概22℃。

本报讯(记者 朱道衡 通讯员 汤琳 王君)海上天气复杂多变,海雾、大风、暴雨……往往说来就来,如何精准做好气象预报,保障海上作业呢?在船舶上安装自动气象站是个好办法。近日,我市气象局在两艘海上工程作业船上成功安装海上5G专网船舶自动气象站,为精准预报服务提供数据支撑。

这是国内首次成功安装通过海上5G专网进行数据传输的船舶自动气象站。目前,该自动气象站已上岗,可以全天候采集作业区域风速、风向、能见度等气象数据,并通过5G专网实时传输到气象业务平台。

“海上5G专网的应用场景主要由岸基近海覆盖和船联网增强覆盖两部分组成。”市气象服务中心主任吴陈锋介绍,与互联网连接的岸基基站5G网络可覆盖近海60公里,可以有效解决通信运营商网络覆盖距离短、卫星通信信号不稳定的问题。

记者了解到,本次海上5G专网船舶自动气象站的成功落户,不仅有效填补了市海域气象观测数据的一些空白,增强了该海域突发性、灾害性天气监测能力。

厦门天气

今日最高温

26℃

多云到晴

今天 20℃~26℃

多云到晴

今天 20℃~26℃

明天 20℃~26℃

多云到晴

数据来源: 厦门气象 微信公众号

海洋预报

厦门海洋环境 预报台发布

高潮时: 09时17分和21时20分

低潮时: 03时07分和15时20分

表层水温: 21.5℃至24.5℃

厦门岛南部海域浪高: 0.5米至1.0米 轻浪

厦门软件开发大赛启动 全国高手快来比拼

本报讯(记者 朱道衡)购物不用去线下,在家下单,货物送到家;地铁公交无需零钱,刷刷手机就畅通无阻……这些生活中的便利,背后都离不开各类软件的支撑。18日,首届“天翼云杯”厦门软件开发大赛正式启动,为全国软件人才搭建一个竞技交流、宣传展示平台,同时促进厦门软件产业的生态完善和创新发展。

作为我市首个软件开发的创新赛事,本次大赛以“美丽厦门”为主题,包含社区服务、民生安全、城市治理、文化传媒、元宇宙&互联网+等领域。参赛者至少选择其中一个领域构建创新应用或解决实际问题,不限场景,自由创作。

“软件是新一代信息技术之魂,是数字经济发展的基础,是制造强国、网络强国、数字中国建设的关键支撑。”启动仪式上,市工业和信息化局副局长、市大数据管理局局长许文恭在致辞

中说,期待全国软件企业、软件开发人员、高校学子踊跃参与,积极展示聪明才智,为厦门软件名城建设添砖加瓦,为厦门数字经济创新发展贡献力量。

本次分为初赛、复赛和决赛三个阶段。主办方之一的中国电信厦门分公司总经理王怡平表示,为了给大家更好的参赛体验,大赛将统一为参赛团队提供便捷管理、敏捷开发、一键发布的平台工具,并配套充足的IaaS层云资源,让开发者在公平公正的比赛环境中大显身手。

厦门是全国14个软件名城之一,软件产业规模超1300亿元,互联网、动漫游戏、信息安全和智慧城市行业应用等细分领域优势明显。全国互联网百强、软件百强企业榜单中,厦门企业在省内占比均超过50%,吉比特、美亚柏科、四三九九、亿联网络等一批领军企业走向全国。

科学家如何向大众讲科学? “说人话”才生动

70.8海洋媒体实验室海洋科普论坛昨举行

本报讯(记者 余峥)科学家要怎么向大众讲科学?昨天举行的70.8海洋媒体实验室海洋科普论坛说,很简单:说人话!

论坛由厦门大学近海海洋环境科学国家重点实验室、70.8海洋媒体实验室主办。它以“进阶海洋传播2.0时代”为主题,主要是为了推动海洋科学大众化传播实践创新,从而逐步提高公民的海洋意识。

论坛邀请来自果壳在内的科普博主介绍经验,其中之一是中国科学院物理研究所研究生部副主任成蒙。成蒙说,科学家从科学到科普,必须放下“偶像包袱”,学会话语重构。

他说,科学传播,不是搞科学研究,而是对科学研究成果本身、应用前景、背后原理的传播,所以在科技报道时,不能过分重视科学性,忽略传播性。

怎么让科普文章更加

深入人心,简单地讲就是“说人话”。成蒙说,可以用打比方,例如,我们就是给潜艇“充电宝”,“饿死”肿瘤细胞,“捕获”黑洞照片,“看见”氢键,此外,还可以列数据、人格化等。

成蒙还列举一个例子,中国科学院物理研究所一位科学家在讲述“飞秒激光技术”时,用了个形容“天下武功,无坚不破,唯快不破”,公众心领神会。

为什么科学家要花时间在从事科普?70.8海洋媒体实验室的理事长、中国科学院院士戴民汉说,最终目的是让更多人认识海洋,了解海洋,爱护海洋。

论坛的举办者——70.8海洋媒体实验室就是带着科普使命诞生,由厦门大学近海海洋环境科学国家重点实验室和媒体在2019年11月创办。70.8的意思是海洋占地球面积达到70.8%。

“安全用药月”启动 药械安全科普宣传送到市民身边

本报讯(记者 陈泥 通讯员 刘启国)昨日下午,2022年厦门市“安全用药月”宣传活动正式启动。市市场监管局在湖里万达广场举办了现场宣传活动,大力普及安全用药知识,推进药品安全社会共治。

今年的“安全用药月”以“安全用药用心同行”为主题。启动仪式现场设置了科普展位,市药学会组织的药品专家和监管人员一起,向市民群众发放科普书籍,开展真假药品识别、药学服务、投诉咨询、药品科普有奖猜谜等活动,进一步提高公众安全用药意识,营造全社会关注用药安全的氛围。我市部分医药企业代表就保证用药质量安全做了公开承诺。

厦门市食品药品审评认证与不良反应监测中心日前组织开展了厦门首届“药品不良反应典型案例”评选活动,全市19家医疗机构上报了27个案例,经过评审专家组第一轮评选,15个案例进入决赛。昨日的启动仪式上,评选结果正式揭晓,中山医院林小青报送的案例荣获一等奖。

近年来,我市开展了药品专项整治行动,严厉打击无证生产经营、生产销售使用假劣药品、生产销售未经注册备案的医疗器械和化妆品、违法渠道购进药品等11类严重违法行为。共办结“两品一械”(药品、化妆品、医疗器械)案件128件,罚没款315.27万元。同时,加强药品风险管控,抽检药品755批次、化妆品268批次、医疗器械68批次。

据了解,宣传月期间,厦门市场监管部门还将开展“五进”(进社区、进农村、进学校、进海岛、进军营)宣传、院长说科普、药品安全网络知识竞赛、医药科技下乡、家庭失效药品回收等一系列活动。

厦门市家庭发展事务中心 健康义诊送进仙岳社区

本报讯(记者 陈苑 通讯员 方成强)11月19日,“近邻健康 乐享银龄”关爱老年人暨2022年中国卒中教育日主题宣传活动走进思明区仙岳社区。

活动融合主题宣讲、健康义诊、互动问答等多元形式,现场围绕“预防卒中”主题开展健康宣讲活动,邀请资深医疗专家在现场针对社区老年群体的健康特点,开展健康咨询和健康义诊、免费测量血糖血压。

活动由中共厦门市委办、厦门市卫生健康委员会主办,厦门市家庭发展事务中心携手厦门大学附属中山医院、厦门市思明区仙岳社区居委会、仙岳社区新时代文明实践站联合承办。

厦门市家庭发展事务中心相关负责人表示,此次活动旨在响应健康中国行动号召,搭建健康服务平台,把优质的医疗资源送到社区,让基层老年群体在家门口就能享受到专业的医疗服务,进一步提高老年人的获得感、幸福感和安全感。

11月18日12时至19日12时 我市新增4例确诊病例和2名阳性感染者

本报讯(记者 陈苑)记者从市疾控中心获悉,11月18日12时至19日12时,我市新增4例新冠肺炎确诊病例(3例轻型,1例普通型)和2名阳性感染者,均已闭环转运至定点医院隔离治疗。基本情况如下:

病例1,非闭环管理重点人员筛查发现,11月17日乘坐G241次列车入厦,17日晚“落地检”核酸结果异常,18日核酸检测结果为阳性,18日诊断为新冠肺炎确诊病例。现住址为思明区黄厝塔路60号。

病例2,集中隔离点检出,系闭环管理场所保洁人员,自8月12日进入闭环以来每日核酸检测结果均为阴性,11月18日作为当日报告阳性感染者的密接人员落实集中隔离,18日核酸检测结果为阳性,18日诊断为新冠肺炎确诊病例。

病例3,集中隔离点检出,11月16日乘坐Z128次列车入厦,17日晨作为当日报告病

例4的密接人员落实集中隔离,16日、17日核酸检测结果均为阴性,18日核酸检测结果为阳性,19日诊断为新冠肺炎确诊病例。

病例4,非闭环管理重点人员筛查发现,11月17日乘坐MF8164航班入厦,17日晚“落地检”核酸阴性,18日核酸检测结果为阳性,19日诊断为新冠肺炎确诊病例。现住址为汉庭优佳酒店(思明区莲岳路189-9-2号)。

阳性感染者1,集中隔离点检出,11月16日作为当日报告阳性感染者的密接人员落实集中隔离,16日、17日核酸检测结果均为阴性,18日核酸检测结果为阳性。

阳性感染者2,集中隔离点检出,11月15日乘坐9C7161航班入厦,16日作为当日报告阳性感染者的密接人员落实集中隔离,15-17日核酸检测结果均为阴性,18日

核酸检测结果为阳性。以上确诊病例和阳性感染者活动轨迹主要涉及:

11月17日,19:50-20:36大丰收晚鱼(思明区SM新生活广场店),20:40-20:46聚红食杂店(思明区仙岳路613-3号)。

11月18日,7:20-7:24华顺发便利店(思明区仙岳路402号),10:00-10:15演武社区核酸采样亭(南普陀地下停车场一号出口),10:49-11:08吉野家餐厅(思明区育秀店),14:17-14:40地铁1号线(乌石浦站-集美村站),15:00-15:41地铁1号线(集美村站-镇海路站)。

请有上述活动轨迹交集的人员,立即报告属地疫情防控部门,严格做好个人防护,非必要不外出,配合进行流调等疫情管控措施。如隐瞒相关接触情况造成疫情传播扩散等不良后果的,将依法依规追究责任。

厦门疾控发布健康提醒 有涉疫城市旅居史请主动报备

本报讯(记者 陈苑)11月18日全国新增报告2055例本土确诊病例、22208例本土无症状感染者,涉及31个省份。市疾控中心提醒广大市民:

1 我市实行免费核酸检测服务(部分核酸检测点延长至22时),鼓励群众每72小时进行一次核酸检测。

2 乘坐飞机、高铁、列车、跨省长途客运、跨省客运船舶等交通工具需查验48小时内核酸检测阴性证明。

3 对7天内有高风险区旅居史的入(返)厦人员:实施7天居家隔离医学观察(第1、3、5、7天各开展一次核酸检测)。

4 经研判,近7天内有涉疫地区旅居史的,抵厦后须第一时间向所在社区、工作单位或所住酒店报告,根据出发地和途经地疫情风险等级实施分类管理:

对7天内有A类城市(内蒙古、西藏、新疆、重庆、广东省广州市、青海省西宁市、河南省郑州市、甘肃省兰州市、河北省石家庄市、邢台市、沧州市、廊坊市)的入(返)厦人员:入厦后实施3天居家健康监测+4天自我健康监测,第1、2、3、5、7天各进行一次核酸检测。

对7天内有B类城市(扫码了解)旅居史的入(返)厦人员:入厦后实施五天四

检,第1(落地检)、2、3、5天各进行一次核酸检测。

C类城市即除AB类地区以外其他所有市外入(返)厦人员:入厦后实施三天三检(含落地检)。

此间,非必要不参加聚集性活动,不进入人员密集的公共场所。

有相关情况人员,请主动报备。报备途径:“i厦门”微信公众号,点击【i服务】→【入厦登记】。

扫码了解详情

今日开放 10个疫苗接种点

本报讯(记者 陈苑)今日,我市有10个疫苗接种点提供新冠病毒疫苗接种服务,同步提供3岁至11岁儿童新冠病毒疫苗接种服务。

接种新冠病毒疫苗(含加强免疫)需通过“美丽厦门智慧健康”微信公众号预约或由单位、村居统一组织。市民还可到提供重组新冠病毒疫苗(CHO细胞)的接种点预约接种。

需要注意的是,接种新冠疫苗后24小时内不要进行核酸检测。

扫码了解详情

水晶地铁公元交付公告

尊敬的业主:

由我公司开发建设的“2018JP03水晶地铁公元”项目已具备交付条件。请您于2022年11月25日至29日携带买受人本人身份证、《交付通知书》原件等材料(具体详见《交付通知书》),并按照《交付通知书》所载具体时间安排前往水晶地铁公元营销中心(厦门市集美区杏南路163号)办理商品房交付手续。

咨询专线:0592-5053266

特此公告。

厦门万住道房地产开发有限公司

2022年11月20日

交付公告

我公司开发建设的厦门市集美区J2019P02地块(厦门中交·国贸鹭原),具备《商品房买卖合同》约定的交付条件。请购买此项目住宅的买受人于2022年11月24日-2022年11月30日按照《交房通知书》约定的时间及要求,到中交·国贸鹭原物业服务中心办理交房手续。

特此公告。

厦门润悦雅颂房地产有限公司

2022年11月20日

停水通知

因自来水管道的需要:思明区育秀里、育秀中心、住总佳苑定于2022年11月21日23:00至11月22日6:30停水。

因自来水管网冲洗的需要:思明区鼓浪屿定于2022年11月21日22:00至11月22日3:00降低供水或停水。

请您在停水前及时做好储水准备(遇雨顺延),并相互转告,因此造成不便,敬请谅解!服务热线:96303

厦门市政水务集团有限公司

2022年11月20日